



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 3. szám. ÉVKÖZI 2. VASÁRNAP (2020.01.19.)

**OLVASMÁNY** Iz 49, 3. 5-6 **SENTELECKE** 1 Kor 1, 1-3

**Válasz:** *Íme, eljövök, Uram, hogy teljesítsem azt, amit kívánsz.*

Keresztelő János hármastanúságot tett Krisztusról. Először Isten Bárányának nevezte, aki elveszi a világ bűneit, vagyis ő igazi megváltó. Másodsor birtokolja a Szentleket és közvetítheti őt a benne hívőknek a keresztségben. Harmadszor ő Isten választottja, sőt szeretett Fia, tehát benne túlradóan teljesedett a Jahve szolgájáról szóló ószövetségi jövendölés.

**EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 29-34)**

Abban az időben:

Amikor János látta, hogy Jézus közeledik feléje, így szólt: „Íme, az Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit! ő az, akiről én azt mondtam: Utánam jön egy férfi, aki megelőz engem, mert előbb volt, mint én. Én sem ismertem őt, de azért jöttem, és azért keresztelek vízzel, hogy megismertessem őt Izraelben.”

János azután így folytatta tanúságtételét: „Láttam, hogy az égből, mint egy galamb, leszáll rá a Lélek, és rajta marad. Én sem ismertem őt, de aki küldött, hogy vízzel keresztelek, az mondta nekem: Akire látod, hogy rászáll a Lélek, és rajta marad, ő az, aki Lélekkel keresztelek. Én láttam, és tanúskodom arról, hogy ő az Isten Fia!”

**A HÉT SZENTJE** Január 22-én Egyházunk Boldog Batthyány-Strattmann László családapa emléknapiját üli. Dunakilitiben született 1870. október 28-án. Az orvosi diploma megszerzése után magánkórházat alapított Köpcsényben és Körmenten, szembeteg emberek számára. A szegény betegeket ingyen gyógyította, sőt anyagilag is segítette őket. Házasság és családi életet példamutató volt. Gyermeküket igaz keresztény szellemben nevelték.

Mindvégig állhatatos volt az imádságban és az áldozatos felebaráti szeretet gyakorlásában. Bécsben halt meg 193. január 22-én. Istenünk, te Boldog Batthyány-Strattmann László hitvallót csodálatos buzgósággal ajándékoztad meg, hogy a szegényeken és betegeken segítsen, családjára iránt pedig hűséget és a szeretetet gyakorolja. Az ő közbenjárására add, hogy szükségét szenvedő testvéreinknek mi is segítségére legyünk, és életünk folyamán minden körülmények között állhatatosan szolgáljunk neked.

## AZ ÖKUMENIKUS IMAHÉT TÖRTÉNETE

A keresztények egységéért nemcsak januárban imádkozunk, de ilyenkor, a keresztény egység imahétén még célratörőbben – és közösen is. Az ökumenikus mozgalom lelke az imádság, amellyel a Szentlélek általunk talán nem ismert

módon, de közelebb hozza a történelmileg megosztott keresztény egyházakat. Az évenként visszatérő imaszándékot 1908-tól Paul Wattson (1863-1940), a később katolikus hitre tért epizkopális lelkész indította el.

Igazi változást csak a II. vatikáni zsinat (1962-1965) jelentett, amikor katolikusok nagyobb számban csatlakoztak az imahéthez, amelyet megerősített az 1964-ben kihirdetett, az ökumenéről szóló zsinati határozat, az Unitatis reintegratio.

Az elmúlt évtizedekben az ökumenikus elkötelezettség katolikus részről egyre nyilvánvalóbbá vált, s immár negyvenöt év távlatából olyan gyümölcsöket tud felmutatni, mint a különböző keresztény egyházakkal való párbeszéd megindítása, az üdvösségről szóló evangélikus-katolikus közös nyilatkozat aláírása (1999), és a Charta Oecumenica, az európai keresztényeket érintő közös ökumenikus alapelvek megfogalmazása (2001).

A katolikus egyház is nagyon korán felfedezte Jézus utolsó vacsora szándékának – „legyenek mindnyájan egy” – fontosságát, és X. Piusz pápa (1903-1914) áldását

adta az „imanyolcadra”. XV. Benedek (1914-1922) az egységért való imádságot 1916-ban kiterjesztette az egész római katolikus egyházra. XI. Piusz pápa (1922-1939) pedig a bencéseket már 1929-ben sürgette, hogy tegyenek meg mindent a keresztény egység előmozdítására. Dom Lambert Beauduin (1873-1960) így hozta létre a belgiumi Chevetogne-ban az ökumenikus monasztikus közösséget. Ezt követően pedig Paul Couturier (1881-1953) a lyoni

egyházmegyében vezette be az imahetet, amelybe 1935-től már nem katolikusokat is bevont.

Ide tartoznak még a katolikus elkötelezettség kinyilvánításának jelentős dokumentumai: 1995-ből II. János Pál pápa (1978-2005) Ut unum sint kezdetű enciklikája, valamint az Európai Unió Püspöki Konferenciái Bizottságának a nyilatkozata A katolikusok felelőssége és az Európai Unió (2005) címmel, amely különös hangsúlyt fektet az európai egyházak egységére.

A XXI. század elején a kereszténység sokszor széteső társadalmakkal találkozik, ezért Krisztus és az egyház üzenetét csakis összefogással és egységben lehet továbbadni az életük értelmét kereső embereknek. Az ökumenikus mozgalom már hosszú utat járt be, amelynek során lelkiileg, szellemileg és szervezetiileg is gazdagodott. Folytatni kell ezt az utat, és erősíteni azt a keresztény tanúság- és bizonyoságtételt, amely vallja, hogy a feltámadott Krisztussal való találkozás átalakítja életünket. Sokkal több az, ami bennünket összeköt, mint ami elválaszt.

## HÚSVÉTIG TART A KARÁCSONY! – DE MI TÖRTÉNIK A KÖZTES IDŐKBEN?

A húsvét ünnepének tavaszi időpontját a zsidó naptárból örököltük, míg a karácsony a téli napfordulóhoz, valamint az ahhoz kapcsolódó pogány szokásokhoz köthető. A húsvétot és karácsonyt övező időszakok, ünnepek – nagybőjt, húsvéti idő, mennybemenetel, pünkösd, valamint advent, karácsonyi idő, vízkereszt – fokozatosan alakultak ki, létrehozva így a majd' száz napos húsvéti és a közel másfél hónapig tartó karácsonyi ünnepekört. Az év jó része, majdnem a fele így a két nagy ünnep vonzásában telik: a liturgia szövegei, az olvasott szentírási szakaszok, használt szimbólumok, színek az időszak titkát, lüktetését követik, fejezik ki.

De mi történik a köztes időkben?

Egy naiv svéd dalocska, amelyet a Kaláka együttes népszerű karácsonyi albumában meg is zenésített, folyton ünnepelni vágyó gyermeki énünket hangosítja ki:

*Itt a karácsony már,*

*és itt a karácsony már,*

*és húsvétig tart a karácsony!*

*Itt van a húsvét már,*

*és itt van a húsvét már,*

*és karácsonyig tart a húsvét!*

Pontosan tudjuk-érezzük, hogy ha soha nem szednék le a karácsonyfánkat, bizony megfakulna az ünnep varázsa. Szükség van a hétköznapokra, amelyek elé nem feltétlenül kéne a „szürke” jelzöt odabiggyesztenünk, mintha az élet rendes menete nem tartogathatna semmi meglepetést, csodát.

Urunk megkeresztelkedésének ünnepe után a liturgia folyója visszatér az évközi idő nyugodt medrébe, és márciusig, hamvazószerdáig ebben is hömpölyög tovább. Az évközi idő másik nagy szakasza pünkösdötől advent első vasárnapjáig tart.

Fontos tudnunk, a liturgikus időszámítás legősibb alapritmusa az évközi időé. Az apostoli kor keresztényei – ha szabad ezt mondani – vasárnapról vasárnapra éltek. A hét első napja, a nap napja, az Úr napja – így nevezték, amikor a megkereszteltek egybegyűltek, hogy megünnepeljék Uruk, Krisztus feltámadását: hallgassák a róla szóló igehirdetést, és megtörjék a kenyeret (vö. pl. ApCsel 20,7kk). Innen nevezték őket egyháznak, az összegyűjtöttek prófétái népének (vö. a görög *ekklészia*, „egyház” szó eredeti jelentését).

Amikor tehát az évközi időben vagyunk, nem másrendű időszakot élünk, fontosságában nem marad ez el a kiemelt liturgikus időktől, csak éppen Krisztus titkának ünneplése kap más színezetet. A különböző liturgikus színek a középkorban jelentek meg, és fokozatosan alakult ki a mai gyakorlat. A színek célja, hogy kifejezzék az ünneplést hittitkot és a keresztény élet útjának sokszínűségét a liturgikus esztendő során, amely a gyásztól (fekete), bűnbánattól és magunkba mélyedéstől (lila), a tanúságtételen és a mindhalálig történő önátadáson és a vértanúságon (piros) keresztül vezet az ünneplés öröméig (fehér). Az évközi idő alapszíne a zöld: ez a szín hagyományosan az újjászülető természet, így a remény és az örök élet színe, valamint – egyes értelmezések szerint az életet adó és megújító Szentlélek is. Ez az időszak annak bizonyítéka, hogy a pünkösdkor kiáradt Lélek hogyan ad életet, erőt nekünk

ahhoz, hogy hétköznapi életünkben a meghalt és feltámadt Krisztus társai, tanúi legyünk.

A vízkereszt utáni hétköznapi lehetőséget adnak, hogy lássuk: ilyenkor az Egyház folyamatosan olvassa a Szentírást. Vasárnapokon három évre elosztva (A, B, C év) hallgatjuk a három szinoptikus evangéliumot (Máté, Márk, Lukács), a témájában hozzá kiválasztott ószövetségi olvasmányt, valamint az apostoli leveleket. Az évközi idő hétköznapijain minden évben gyakorlatilag végigolvasunk a szinoptikus evangéliumokat, és két évre elosztva a Szentírás többi könyvének válogatott szakaszait, szintén a folyamatos olvasás szabályát követve. A *lectio continua*, a Szentírás folyamatos olvasása az évközi időben az Írás imádságos olvasásának elmélyítésére – *lectio divina* – is hív. Ilyenkor, ha hűségesen követjük az Egyház által elént tart szövegeket, jobban megismerjük a Szentírás életadó gazdagságát, és jobban kitarul előttünk, hogy az egyes könyvek hogyan értelmezik egymást, mennyire elválaszthatatlan egymástól a két Testamentum-hit.

Az évközi idő vasárnapjai a feltámadás ünneplésének jegyében telnek. Örömmünnepek, melyeket a családban is megjelölhetünk imádsággal, gyertyagyújtással, ünnepi étkezéssel, együtt töltött idővel. Példát vehetünk zsidó testvéreinkről, akik péntek estéknél családi liturgia keretében, hétről hétre hűségesen fogadják és köszöntik „Sabbath hercegnőt”. A templomba járás vasárnapi szokása úgy gyökerezhet meg bennünk és gyermekeinkben, ha ez valahogyan kötődik az otthonainkban megélt örömteli szokásokhoz is. Végül az évközi idő a szentek ünneplésének is tágasabb teret ad: ilyenkor több az ünnep és az emléknapi, amelyeket liturgikusan is megünneplünk, míg a kiemelt időkben ennek kevesebb tér jut. A szentek társaink, bátorítóink hétköznapi vándorlásunkban. Higgyük el, ők sem kanonizált szentnek születtek; éppen hétköznapi, „évközi” életük tette őket azzá. Sok „zöld” vagy épp sötétebb hétköznapon kellett nekik is átvergődniük ahhoz, hogy a róluk ránk maradt színes és ünnepi történetek szereplői és így példaképeink lehessenek. A velük vándorló Úrba vetett hit táplálta őket. Az évközi idő, a hétköznapi élet a szentté válás kitüntetett terepe. Éljük hálával és töredelemmel. (*Fehérváry Jákó bencés szerzetes írása*)

#### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ **Január 20-án 16 órától Kémia a Bibliában címmel tart előadást dr. Fiser Béla** kárpátaljai magyar keresztény kutató, tanár, a Miskolci Egyetem tudományos munkatársa, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola óraadó tanára. Helyszín: Pásztor Ferenc Ház (Beregszász, Bethlen u. 2.) Szervező: Keresztény Értelmisségi Szövetségek.

+ **Jövő héten tartjuk az ökumenikus imahetet.** Az imaalkalmak rendje alább a heti miserendben megtalálhatóak.

+ **Gyertyaszentelő Boldogasszony közeledtével gyertyasodrást szervezünk a Pásztor Ferenc Házban** január 31-én 15 órától! Szeretettel várunk kicsiket és nagyokat egyaránt!

+ **Január 29-én 17 órakor az Ismeretlen Kárpátalja című film bemutatására kerül sor a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban!** Mindenkit szeretettel hívnak és várnak a szervezők! Jelentkezni a 0954982704 telefonszámon lehet.

+ **Februárban ismét Házasság Hete!** Ez alkalomból arra kérjük a házaspárokat, írjanak egy házassággal, a házasság szentségével kapcsolatos imát és küldjék be a beregszasziplebania@gmail.com e-mail címre vagy hozzák be személyesen az irodába február 5-ig. A legszebb imák szerzői ajándékban részesülnek: a házasság hetében február 15-én házaspáros vacsorán vehetnek részt az egyház-községünk szervezésében.

+ **Dr. Csókay András Beregszászban!** Dr. Csókay András feleségével érkezik Beregszászba, ahol a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Esztergom termében tart előadást Missziók Istenhittel címmel február 14-én 17 órai kezdettel. A szervezők (KMNE) szeretettel várnak minden érdeklődőt. A részvétel ingyenes, azonban regisztrációhoz kötött. Jelentkezni a [https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdAtDXdpRNGHKvuUFNM7\\_QuEWIc1vYPTbkUk2IcxvzMWx2zA/vie/wform?fbclid=IwAR2C7sqMTShCh21CcbGxZgAyu12VPHgQuLEUpX4zmkNzGJ9QxlyzeI73MM8](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdAtDXdpRNGHKvuUFNM7_QuEWIc1vYPTbkUk2IcxvzMWx2zA/vie/wform?fbclid=IwAR2C7sqMTShCh21CcbGxZgAyu12VPHgQuLEUpX4zmkNzGJ9QxlyzeI73MM8) oldalon lehet. Akinek gondot

jelent a számítógépes jelentkezés, az jelezze részvételi szándékát a plébánia irodájában.

+ **A Beregszászi Keresztény Értelmisségi Szövetsége tisztelettel meghívja önt Cserniga Gyula Part című kiállításának megnyitójára,** melyre a magyar kultúra napja alkalmából kerül sor.

A megnyitó időpontja: 2020. január 19., 11:15 óra.

Helyszín: Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokház, Beregszász, Bethlen Gábor u. 2. A kiállítás 2020. február 16-ig tekinthető meg az alábbi telefonon történő előzetes bejelentkezés alapján +380954982704 vagy +380505191677.

+ **Aki idén szívesen részt venne a budapesti Eucharisztikus Kongresszuson,** kérjük, február 20-ig jelezze részvételi szándékát a plébánia irodájában. Az utazásra 2020. szeptember 18-20-án kerül sor.

+ A sekrestyében és a plébánia irodájában már kapható a **Beregszászi Római Katolikus Egyházközség 2020-as színes falinaptára!**

#### IGENAPTÁR

**Január 19. vasárnap: Évközi 2. vasárnap**

Iz 49,3.5-6 Zsolt 39 1Kor 1,1-3 Jn 1,29-34

**Január 20. hétfő: 2. évközi hét hétfő**

1Sám 15,16-23 Zsolt 49 Mk 2,18-22

**Január 21. kedd: 2. évközi hét kedd**

1Sám 16,1-13 Zsolt 88 Mk 2,23-28

**Január 22. szerda: 2. évközi hét szerda**

1Sám 17,32-33.37.40-51 Zsolt 143 Mk 3,1-6

**Január 23. csütörtök: 2. évközi hét csütörtök**

1Sám 18,6-9;19,1-7 Zsolt 55 Mk 3,7-12

**Január 24. péntek: 2. évközi hét péntek**

1Sám 24,3-21 Zsolt 56 Mk 3,13-19

**Január 25. szombat: Szent Pál apostol megtérése**

ApCsel 22,3-16 Zsolt 116 ApCsel 9,1-22 Mk 16,15-18

#### KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

**Keresztelés: Babják András István - 2020. január 19.**

**Temetés: Káliah György – 2020. január 18.**

#### TAKI (Találd ki!)

Mai rejtvényünkben -egy kicsi újdonság - nem betűket, hanem szótagokat kell összeolvasni. A vastagon keretezett kockából lóugrásban elindulva össze kell rakni a szótagokat. A ma felolvasott evangélium egyik nagyon fontos mondatát kapod. Ez azonban a rejtvénynek csak az egyik fele. A másik: a megmaradt kockák szótagjait mozaikszerűen - tehát már nem lóugrásban - összerakva egy fontos igazságot fogsz meg tudni.

| IME | FI  | NYA, | A.  | TEN |
|-----|-----|------|-----|-----|
| RÁ  | A   | AZ   | IS  | A   |
| ZUS | IT! | VE   | VI  | IS  |
| SZI | BÁ  | BÚ   | KI  | AZ  |
| NE  | EL  | JÉ   | TEN | LÁG |

#### HETI MISEREND

Január 20, hétfő: 08:00 - Beregszász

Január 21, kedd: 16:00 - Beregszász

Január 22, szerda: 17:00 - Ökumenikus istentisztelet a Római Katolikus templomban

Január 23, csütörtök: 08:00 - Beregszász

17:00 - Ökumenikus istentisztelet a Református templomban

Január 24, péntek: 08:00 - Beregszász

17:00 - Ökumenikus istentisztelet a Görög Katolikus templomban

Január 25, szombat: 15:30 - Macsola

16:00 - Beregszász

Január 26, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

#### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com

